

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11 ноября 1999 г. № 228

г. Сухум

Об итогах деятельности народно-хозяйственного комплекса Республики Абхазия за 9 месяцев 1999 г.

Анализ деятельности народно-хозяйственного комплекса Республики Абхазия за 9 месяцев 1999 г. в целом свидетельствует о положительной динамике ряда важных экономических показателей (анализ произведен без учета с/х из-за отсутствия данных, за исключением Гулрыпшского района). Так, план объема производства (услуг) – 256,7 млн. руб., факт 324,0 млн. руб. выполнение – 126,2 %, а по сравнению с соответствующим периодом 1998 г. на 359,0 %. Показатель прибыли (план – 31,0 млн. руб.) выполнен на 96,9 %, а по сравнению с соответствующим периодом 1998 г. на 475,0 %. Фактически объем реализации (131,3 млн. руб.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выполнен на 290,0 %.

Средняя заработная плата составила – 201,0 руб. против 114,5 руб. прошлого года (175,7%).

Произошедший рост основных показателей развития народного хозяйства Республики Абхазия против соответствующего периода прошлого года 3,5 и более раза (в стоимостном выражении) в значительной степени объясняется инфляционными процессами.

Экономический анализ, осуществленный в региональном разрезе, показывает, что лучшие результаты достигнуты Гагрским районом (план производства (услуг) – 35,9 млн. руб. выполнен на 136,5 %, план по прибыли выполнен на 140 %, реализация продукции против соответствующего периода 1998 г. выполнена на 280 % (45,8 млн. руб.)

Дебиторская и кредиторская задолженности составляют 30,0 млн. руб. и 55,4 млн. руб., соответственно, а задолженность по налогам в бюджет по состоянию на 01.10.1999 г. равна 4,0 млн. руб. или 14,6 % от начисленной суммы.

Перевыполнены объемы производства (услуг) в следующих районах: г. Сухум – 160,8 % (план прибыли – 97,7 %), (план 122,2 млн. руб., факт 196,6 млн. руб.), а против соответствующего периода 1998 г. – 422,0 %; Гулрыпшский район – 123,0 % (план 13,6 млн. руб., факт 16,7 млн. руб.), а против соответствующего периода 1998 г. – 263,6 %; Ткуарчалский район – 116,7% (план 4,9 млн. руб., факт 5,8 млн. руб.), а против соответствующего периода 1998 г. – 360,0%.

Не выполнены объемы производства услуг в следующих районах: Очамчирский район – 71,0 % (план 21,6 млн. руб., факт 15,4 млн. руб.), а против соответствующего периода 1998 г. – 480,0%, Сухумский район – 34,0% (план 24,5 млн. руб., факт 8,4 млн. руб.), а против соответствующего периода 1998 г. – 153,0%.

Доминирующие положение в экономике страны занимают Республиканские Государственные компании (более 60,0 % объема производства услуг). В целом ими произведено продукции и предоставлено услуг на 201,5 млн. руб. (план выполнен на 164,0 %), а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года – 174,0 %. План по прибыли (15,5 млн. руб.) выполнен на 171,0 % (при убытках 2,7 млн. руб.), а против

соответствующего периода прошлого года в 7 раз. Реализовано продукции (работ, услуг) на сумму 155,6 млн. руб., что составляет 200 % от уровня соответствующего периода 1998 г. При начислении налогов в бюджет (24,3 млн. руб.), уплачено (20,8 млн. руб. на 01.10.1999 г.), а на социальные нужды начислено 5,0 млн. руб., уплачено 3,9 млн. руб., на 1 руб. валового дохода налоги составляют 17,6 коп.

Следует отметить, что выполнение планового показателя госкомпаний по объему производства (услуг) и прибыли, в отличие от 9 месяцев 1998 г. (производство – 98,9 %, прибыль 36,8 %) сопровождалось соответствующим перевыполнением показателя объема производства – 164,0 %, а прибыль 171,0 %.

Высоких показателей выполнения плана по объему производства (услуг) добились Госкомпании: «Абхазстрой» - 640 % (план – 2,4 млн. руб., факт – 15,2 млн. руб.), «Абхазвторресурсы» – 375,0 % (план – 5,3 млн. руб., факт – 19,7 млн. руб.), «Абхазавтодор» - 235 % (план – 0,8 млн. руб., факт – 1,8 млн. руб.), «Абхазхлеб» – 219 % (план – 13,2 млн. руб., факт – 28,9 млн. руб.), «Абхазские авиалинии» – 200 % (план – 1,5 млн. руб., факт – 3,0 млн. руб.), «Абхазское морское пароходство» – 187 % (план – 15,0 млн. руб., факт – 28,0 млн. руб.), «Абхазлес» – 172 % (план – 27,7 млн. руб., факт – 46,7 млн. руб.), «Абхазкурорт» – 167 % (план – 9,4 млн. руб., факт – 15,7 млн. руб.), ГАОЗТ «Черноморэнерго» – 138 % (план – 2,2 млн. руб., факт – 3,0 млн. руб.), а по выполнению плана прибыли: «Абхазстрой» 11 раз (план – 52,0 тыс. руб., факт – 570,0 тыс. руб.), «Абхазские авиалинии» – 700 % (план – 0,15 млн. руб., факт – 1,1 млн. руб.), «Абхазхлеб» – 357 % (план – 1,8 млн. руб., факт – 6,6 млн. руб.), «Абхазское морское пароходство» – 270 % (план – 2,3 млн. руб., факт – 6,1 млн. руб.), «Абхазкурорт» – 260 % (план – 1,8 млн. руб., факт – 4,7 млн. руб.), «Абхазлес» – 190 % (план – 3,6 млн. руб., факт – 6,9 млн. руб.), «Абхазвязь» - 147 % (план – 1,5 млн. руб., факт – 2,1 млн. руб.).

Перевыполнены планы по объему производства (услуг) госкомпаний: «Абхазторг» - 116 % (план – 5,8 млн. руб., факт – 6,8 млн. руб.), «Абхазвязь» – 113 % (план – 5,8 млн. руб., факт – 6,6 млн. руб.), «Абхазрыба» – 107,5 % (план – 2,8 млн. руб., факт – 3,1 млн. руб.), «Абхазтоп» – 103 % (план – 10,0 млн. руб., факт – 10,3 млн. руб.).

Не выполнили плановые задания госкомпании: «Абхазфармация» – 97,6 % (план – 1,7 млн. руб., факт – 1,6 млн. руб.), «Абхазская железная дорога» – 83,2 % (план – 4,1 млн. руб., факт – 3,5 млн. руб.), «Абхазтабак» – 81,0 % (план – 7,5 млн. руб., факт – 6,1 млн. руб.), «Абхазтранс» - 75,8 % (план – 3,7 млн. руб., факт – 2,8 млн. руб.), Бизнес-Центр – 18,7 % (план – 0,7 млн. руб., факт – 0,13 млн. руб.), «Агроснабсбыт» – 15,0 % (план – 2,0 млн. руб., факт – 0,3 млн. руб.), «Абхазвино» – 12,6 % (план – 2,7 млн. руб., факт – 0,34 млн. руб.).

Невыполнение плановых заданий РГК «Абхазтабак» в основном было вызвано тем, что при запланированном объеме производства табака в 1998 г. – 1045 тонн фактический урожай составил 265,0 тонн, а РГК «Абхазтабак» было заготовлено и реализовано 232 тонны, в том числе ферментированного табака 176,7 тонн.

Что касается остальных госкомпаний, не обеспечение ими плановых показателей является следствием недостаточной организации работой руководства этих хозяйств и не в полной мере использование ими потенциальных возможностей компаний.

Следует особо выделить госкомпании по тем, или иным причинам допустившим убытки: «Абхазтабак» (479 тыс. руб. – кредитные долги), «Абхазтоп» (1636 тыс. руб. – кредитные долги), а также госкомпании выполнившие задания по объемам производства (услуг), но не выполнившим показателей по прибыли: ГАОЗТ «Черноморэнерго» (138,2 % и 31,6 %) из-за недополучения платы за отпущенную электроэнергию в размере 571 тыс. руб., «Абхазвторресурсы» (375,0 % и 88,4 %).

Низкими производственными показателями характеризуется деятельность предприятий республиканского значения. План производства (18,3 млн. руб.) в целом выполнен на 89,7 %, прибыли (план 3,9 млн. руб.) на 72,2 % (общая прибыль 2910 тыс. руб., общие убытки 60 тыс. руб.), а по сравнению с аналогичным периодом 1998 г. выполнено: объем производства на 130 %, прибыли на 307,8 %, реализация продукции на 220 % при начисленной сумме налогов в бюджет – 3858 тыс. руб. уплачено 3103 тыс. руб., а по налогам на социнужды при начисленной сумме 585 тыс. руб. уплачено 439 тыс. руб. На 1 руб. валового дохода налоги составляют 27,1 коп.

Хороших результатов по объему производства по г. Сухум добились: Молзавод 175 % (план 483 тыс. руб.), Мясокомбинат 162,7 % (план 600,0 тыс. руб.), Обувная фабрика 170 % (план 300 тыс. руб.), Пив завод 149 % (план 680 тыс. руб.), Объединение Абхаз книга – 130 % (план 81 тыс. руб.) и Швейная фабрика 110 % (план 450 тыс. руб.), а также Ткуарчалский завод «Заря» 193,2 % (план 250 тыс. руб.).

План прибылей перевыполнены: по г. Сухум: пив завод – 185 %, Молзавод - 136 %, Мясокомбинат – 126 %, Объединение «Абхаз книга» – 120 %, Швейная фабрика – 116 %, а также Ткуарчалский завод «Заря» – 261,2 %.

За 9 месяцев 1999 г. налоговыми органами Республики Абхазия документально проверено 245 из 570 предприятий республики (43 %) в результате чего доначислено в бюджет различных платежей на сумму 1368,7 тыс. руб.

За 9 месяцев 1999 г. экспортировано товаров на 114,3 млн. руб., начислено таможенной пошлины 21,9 млн. руб., а за соответствующий период 1998 г. соответственно 31,2 млн. руб. и 5,8 млн. руб. импортировано товаров на 155,9 млн. руб., начислено таможенной пошлины 9,8 млн. руб., акцизы составили 2,3 млн. руб., за соответствующий период 1998 г. данные показатели равнялись 55,9 млн. руб., 4,4 млн. руб., 0,06 млн. руб.

Импорт превалирует над экспортом на 41,6 млн. руб.

Всего начислено таможенной пошлины и акцизов 34,0 млн. руб., а за соответствующий период прошлого года 10,3 млн. руб.

Все еще имеет место не совпадение в сведениях, предоставляемых статуправлением Республики Абхазия и администрациями районов, особенно резко отличается по г. Сухум (промышленность и торговля).

Следует отметить, что единственный район, который предоставил показатели народно-хозяйственной деятельности за 9 месяцев 1999 г. в срок, качественно, в полном объеме, с учетом сельского хозяйства является Гулрыпшский район.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию министра экономики Республики Абхазия (Кубрава Б. С.) «Об итогах деятельности народно-хозяйственного комплекса за 9 месяцев 1999 г.» принять к сведению.
2. Главам администраций районов в обязательном порядке представлять отчет с учетом сельского хозяйства.
3. Главам администраций г. Сухум и районов обратить внимание на необходимость своевременного, качественного и полного представления всеми предприятиями и организациями отчетных сведений в срок в Министерство экономики и Управление Государственной статистики Республики Абхазия.

4.

4. Министерству экономики Республики Абхазия (Кубрава Б.С.) изучить причины невыполнения плана прибыли отдельными предприятиями при выполнении запланированных объемов производства и реализации продукции, а также разработать предложения по нормированию затрат, включаемых в себестоимость продукции.

5. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) и Министерству внутренних дел Республики Абхазия (Кчач А.И.) выборочно проверить финансово-хозяйственную деятельность предприятий, не обеспечивших выполнение запланированного уровня прибыли и информировать Кабинет Министров Республики Абхазия до 31.12.1999 г.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство экономики Республики Абхазия (Кубрава Б.С.).

Премьер-министр
Республики Абхазия



С. Багапш